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După ce, la sfârşitul anului 1992, ne-a fost dat să salutăm valoroasa 
apariţie editorială "Drăguşeni - un semn al permanenţei" (Editura 
"Glasul Bucovirei "), rod al cercetării asidue a istoriei satului Drăguşeni, 
întreprinse de soţii cercetători şi profesorii Ortansa şi Aristotel Crâş
maru, iată, în alt sat al judeţului, interesul pentru studierea istoriei aşe
zării, a culturii materiale şi spirituale a satului românesc, în genere, a 
căpătat materializare intr-o Sesiune de eomunid'tri şi referate, având 
genericul "Din cultura materială ŞI spirituală a satului românesc''. Orga
nizatorul manifestării - Societatea Culturală "Raluca Iuraşcu" Vorona. 

In cadrul manifestării, au fost aduse in ctiscuţ,ie r~pere istorice şi 
actuale ale statului rom{mcsc, accentul căzând, cum era firesc, pe Vorona, 
localitate veche şi semnificativă in conflguraţ.ia aşezărilor rurale din 
judeţ şi nu numai. 

Relevăm, la rându-ne, cuprinsul aceslci manifestări culturale vara
nene, ajunsă la a IV-a ediţie : Repere istorice privind comuna Vorona 
(Constantin Rusu), Consideraţii arheologice despre istoria comunei Vorona 
(Paul Sadurschi), Intelectualii satului şi politica (Ştefan Ch-'.botaru), Con· 
sideraţii asupra medicinii populare în judeţul Botoşani (Pincu Pascal), 
C>-edinţă .~i revelaţi.e, stmctmi psihice distincte aL~ sa.tulHi românesc tra
diţional (Tiberiu Furdui), Consideraţii fi:?:ico-geogra.fice asupra comunei 
Corni - jud. Botoşani (Constantin Cojocaru), Un experiment interbelic 
de ridica1·e a satului Tomânesc (Ionel Bejenaru), Măşti şi obiceiuri popu· 
la1·e din Vorona (Aurel Ştefan), Repere monografice ale unui sat româ· 
1·esc (Aristotel Crâşmaru), Consideraţii istorica-geografice asupra comunei 
Tudora (Mihai Sămian), Evoluţia proprietăţii funciare pe teritoriul comu
nei Vorona, în sec. XV-XVIII (Mihai Gicoveanu), Relaţia om-natură în 
satul românesc tradiţional (Angela Olaru), Vorona, zonă de interes etno· 
folcloric (Dumitru Doroftei), Repere monografice ale Mănăstirii Vorona 
(Teofana Scânteie), Cerem.onialele de familie în viaţa satultd tradiţional 
(N arcisa Ştiuca). 

Că satul este un teren nepreţuit al cunoaşterii, al ce1·cetării, sesiunea 
de la Vorona a demonstrat-o, indiscutabil, şi, de ce nu, mergând pe linia 

www.cimec.ro



552 

lui Blaga, să spunem şi noi că, aici, la sat, trebuie căutate izvoarele veş
niciei. 

De altfel, cu gândul la ce a fost la Vorona, o reuşită, să mai consem
năm alte două momente întâmplate la sat, relevând şi modesta contri
buţie a Muzeului Judeţean Botoşani. Primul, deschiderea Casei Memo
riale "Petru Şuster" la Costeşti - corn. Răchiţi, satul de baştină al ma· 
relui biolog şi, al doilea, aniversarea a 500 de ani de la atestarea docu
mentară a satului lonăşeni - Vf. Câmpului. 

Aşadar, câteva însemnări, marginalii la o manifestare culturală, Sp€
rând în menţinerea unei relaţii de permanenţă cu satul, cu materializarea 
în contribuţia la reuşita altor manifestări de cultură. · 
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